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UVOD 
Izraz religija vodi poreklo od latinskog religare - povezati, svezati. Odnosno, smatra se da religija 
predstavlja duhovnu povezanost jedne zajednice ljudi i nekog "natprirodnog" bića, koje se označava kao 
sveto.Za religiju je karakteristično da čovek pomoću molitve i magijske radnje traži pomoć i blagostanje, a 
zauzvrat on svojim bogovima prinosi razne žrtve.U stvari religija predstavlja verovanje u postojanje moćne 
sile koja vlada sudbinom čoveka i prirodom, a čovek se toj sili obraća preko molitve i prinošenja 
žrtvi.Svaku religiju vezujemo za čvrsto povezan sistem verovanja i običaja koji se odnose na svete stvari. 
Podela religije prema Hegelu: 
-magiju -naturizam -monoteizam 
-totemizam -animizam 
-fetišizam -politeizam 
II prema Frejzeru: 
-magija 
-elementarni oblici religioznosti (totemizam,fetišizam,naturizam, 
animizam,politeizam) 
-monoteističke religije 
U svakom slučaju trenutno ću dati primat monoteističkim religijama.One predstavljaju verovanje u jednog 
boga.Nazivaju se i "otkrivene religije" jer su ih utemeljili proroci kojima se "otkrio", "pokazao" bog tj. rekao 
im svoju istinu.Nazivaju se i soterološke (soter - spasilac, izbavitelj naroda) jer se veruje u iskupljenje i 
spasenje na nekom "drugom svetu" u koji se veruje. 
Zajedničko za monoteističke religije je i to što uče o postojanju "kraja sveta", pa ih nazivamo i eshatološke 
(eshaton - [grčki], ono krajnje). 
Dele se na: 
-Hrišćanstvo 
-Budizam 
-Jevrejstvo 
-Islam 
JEVREJSTVO 
Judaizam je monoteistička religija Jevreja.Karakteristična je po tome što ne predstavlja samo religijsko-
običajnu već i etičku, pravnu i istorijsku crtu jevrejskog naroda.Reč jevrejin (judejac,hebrejac) odnosno 
jevrejstvo (hebrejstvo,judejstvo) potiču od glagola AVOR (prastari aramejsko-hebrejski jezik) što znači - 
prelaziti, tako su se nazivala sva semitska plemena koja su početkom II milenijuma p.n. ere, počela iz 
Mesopotamije da prelaze reku Eufrat krećući se ka Sredozemlju.Stari Grci su ova plemena nazivali 
Hebraia, a Rimljani Hebraei (Hebreji,Jevreji). 
Pošto je proučavanje same religije, obreda i običaja jevreja nemoguće odvojiti od istorijskih i društvenih 
uslova u svom radu prikazaću i najvažnije istorijske faze kroz koje je prošla jevrejska zajednica.I period 
pre odlaska u vavilonsko ropstvo 587./6. god. p.n.ere, koji se naziva i biblijsko jevrejstvo.Za upoznavanje 
drevne istorije jevreja pored arheoloških otkrića i malog broja istorijskih letopisa, značajnu ulogu ima i Stari 
Zavet (naročito u upoznavanju najranije epohe).Iako su podaci iz Starog Zaveta više mitskog nego 
činjeničnog karaktera, predstavljaju važnu smernicu istoričarima, mada sve više ta stara biblijska predanja 
poprimaju izgled prepričanih realnih dogadjaja. 
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